

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II, Nr. 6532 | 6 PAGINI — 30 BANI | MIERCURI 20 MAI 1970

La chemarea Partidului, la apelul organizației U.T.C.

De pretutindeni
sosesc vești:
**TOATĂ
ȚARA —
O INIMĂ,
UN GÎND!**

• Largi acțiuni de solidarizare cu populația din zonele calamitate
• Zi și noapte, o luptă înverșunată pentru ca activitatea să-și revină cursul normal
(În pag. a 2-a)

DELEGAȚIA DE PARTID CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNĂPOIAT ÎN CAPITALĂ



Marți seara s-a înăpoiă în Capitală, venind de la Moscova, delegația Partidului Communist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a purtat convorbiri cu o delegație a

Partidului Communist al Uniunii Sovietice.

Din delegație au făcut parte tovarășii Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La sosire, delegația a fost salutată de tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, Miron Constantinescu, Mihai Dalcă, Ion Stănescu, de vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, ai Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, conducători de instituții centrale și organizații obștești.

Erau prezenți I. S. Ilie, însoțitor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, și membri ai ambasadei.

Deși era seara târziu, mii și mii de bucureșteni au venit la aeroport și au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu multă căldură, ovationând puternic, entuziasmat, pentru Partidul Communist Român și Comitetul său Central.

Erau prezenți I. S. Ilie, însoțitor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, și membri ai ambasadei.

Deși era seara târziu, mii și mii de bucureșteni au venit la aeroport și au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu multă căldură, ovationând puternic, entuziasmat, pentru Partidul Communist Român și Comitetul său Central.

La plecarea din Moscova, delegația a fost salutată de L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Suslov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., Konstantin Katusev, secretar al C.C. al P.C.U.S., Konstantin Rusakov,

șeful secției relații externe a C.C. al P.C.U.S., A. V. Basov, ambasadorul U.R.S.S. în România și alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul României în Uniunea Sovietică și membri ai ambasadei.

În timpul scurtei noastre vizite în U.R.S.S.

Vă transmitem, cu acest prilej, dumneavoastră, întregului popor sovietic, urarea de a obține noi succese în înflorirea patriei, în construcția comunismului.

Ne exprimăm convingerea că relațiile prietenești dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul celor două popoare, al cauzei socializării și păcii în lume.

Întâlnirea dintre delegația P. C. R. și delegația P. C. U. S.

În conformitate cu acordul intervenit anterior, în zilele de 18 și 19 mai a.c., a avut loc la Moscova întâlnirea dintre delegațiile P.C.R. și P.C.U.S.

La convorbirile care au avut loc au participat:
Din partea română, tovarășii: Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședințe al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședințe al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, președintele Consiliului economic, Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., membru al Biroului Politic

al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., M. A. Suslov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., K. F. Katusev, secretar al C.C. al P.C.U.S., A. A. Gromiko, membru al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., K. V. Rusakov, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S., șef de secție la C.C. al P.C.U.S., A. V. Basov, membru al C.C. al P.C.U.S., ambasadorul U.R.S.S. la București.

În cursul convorbirilor, care au decurs într-o atmosferă sinceră, tovarășească, a avut loc un schimb de păreri asupra problemelor care interesează ambele părți, cu privire la situația internațională actuală și mișcarea comunistă și muncitorească mondială. Delegațiile P.C.R. și P.C.U.S. s-au informat reciproc asupra mersului construcției socializării și comunismului în țările lor, au examinat problemele relațiilor bilaterale între P.C.R. și P.C.U.S., între Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și au reafirmat dorința lor de a întări și dezvolta relațiile prietenești româno-sovietice, relațiile dintre P.C.R. și P.C.U.S.

În primă urgență: MATERIALELE DE CONSTRUCȚII!

N. UDROIU

(Continuare în pag. a III-a)

ÎNTR-UN ORAȘ CARE ÎȘI PIERDUSE STRĂZILE...

PRODUSE PESTE PLAN
• Colectivele de muncă ale Combinatului siderurgic din Galași depun în aceste zile eforturi susținute pentru ca prin producția realizată peste plan să contribuie la compensarea pierderilor pricinuite de inundații. În ultimele două zile, ele au realizat peste sarcinile planificate 56 tone fontă, 473 tone oțel, 741 tone tablă laminată, 140 tone var, 687 tone zgură granulată și alte produse.
• La uzinele de fibre și îngrășăminte chimice din Săvinești muncitorii, inginerii, tehnicienii, intensificându-și eforturile au realizat în ultimele 4 zile o producție suplimentară în valoare de 2 milioane lei.
• În municipiul Brașov, constructorii de autocamioane și tractoare au hotărât să dea peste plan o producție în valoare de 35 milioane lei.

PE FRONTUL APELOR SITUAȚIA LA ZI

• **Buletinul hidrologic anunță: Someșul, Mureșul și Oltul în scădere. Prutul crește la vărsare. Situație incertă, pe Dunăre, între Brăila și Tulcea**

• **Inundații la Pitești și în Vrancea**

• **O primă statistică estimează că în județul Cluj pagubele se ridică la 230 milioane lei. Aici, 2 669 case au fost inundate**

• **Impresionante acțiuni de luptă și solidarizare în toată țara: ieri, mii de cetățeni au depus sume și obiecte destinate județelor sinistrate**

• **Bătălia continuă în toată țara pentru limitarea efectelor inundațiilor, pentru reluarea activității normale, pentru recuperarea pagubelor**



SATU MARE. Oameni rămași cu o haină aruncată în fugă pe capota unei mașini.

UNUL LÎNGĂ ALTUL, ÎN FAȚA PRIMEJDIEI

de ION BĂIEȘU

Natura și Omul — două inextinguibile miracole ale Universului — desăsoară pe traseul întințit al timpului un gigantism mersu pentru supremație. Omul a cîștigat și acum majoritatea reprimurilor, dar din toate marile epopei ale istoriei lumii gemu glasul martirilor care au căzut în infernales înțeleștate.

Pe acest colț de pămînt pe care s-a așezat din vechime, lumindu-i și înflorindu-i după puterea sa, poporul român a avut destule prietunuri pentru că să se deprindă cu suferința, cu nenorocirea, cu fatalitatea agraunilor schimbări ale Naturii.

Infiorați pînă la ultima fibră de tragédia ce se petre-

Solidaritatea țărănimii

O dovadă de înaltă conștiință civică și solidaritate umană inscrie în aceste momente de grea încercare pentru familiile adinc lovite de stihiele naturii, cooperativele agricole din zona:

• 3 493 TONE PORUMB BOABE ; • 2 406 TONE FURAJE FIERĂȘTE ; • 2 638 TONE GRUI ȘI FĂINĂ ; • 246 TONE CARTOFI ; • 186 TONE FASOLE ȘI MAZARE ; • 153 TONE LEGUME ; • 202 000 OUA ; • 380 HECTOLITRI LAPTE ; • 10 TONE BRINZĂ ; • 69 TONE ZAHAR ; • 136 000 CĂRAMIZI ; • 18 000 TIGLE ; • 5 400 ROGOJINI ; • 15 MILIOANE LEI, DIN CARE 5 MILIOANE DE LA MĂEMBRII COOPERATORII.

Pe șoseaua spre Dej, îmi simt, dintr-o dată inutilitatea și neputința. Apa a lovit drumul, a desfăcerat caldarimul, roțile mașinilor se afundă într-o mlaștină fără margini și parcă plutim, în lăcărarea încordată a însoșitorilor mei. Nu, nu putem schimba, ca altă dată, nici o părere. Imaginile, copleșitoare, care-ți răvâșesc orice gînd, se succed prin parbriz, pătrunzînd, dramatic, în universul meu în care ideea fragimismului nu-și găsisse, pînă acum, nici un sprijin real.

Dej, cartierul gării. Nu știu unde au fost străzile, nu știu unde o fost casele. Apă, apă. Este năvălă barbărd și ilogică, pătrundere înumană în fața căreia imaginația are, bruscă, un soc al neînțelegerii. Un tren de căldări, surprins în gară, mai are decupura deluviiului doar un metru. Pe acoperșiri, oamenii încremeniți, terifiți privesc spectacolul de necrezut de la plicărele lor. Printre virfurile sălcilor, întoarse parcă cu rădăcinile în sus, coboară mere,

mere scoase demențial din magazii fabricii de conserve „11 Iunie”. O mare de mere, curgînd vijelios, izbîndu-se de pereții gării, întorcîndu-se cu furie împotriva vagoanelor.

Mi-e foarte greu să redeschid această arhivă copleșitoare de imagini. Rămîn fîntuite în memorie fețele îngrozite ale celor care așteaptă, pe acoperșurile

OSTAȘ-EROU

Apele recărsate, involburate, minoase la Tg. Mureș au cerut jertfe și din rîndul ostașilor care le-au înfruntat venind în ajutorul populației sinistrate.

Derulăm filmul tragicului episod de la podul de peste Mureș și desprindem din cronica vitejei oștășești, scrișă acolo, fila pe care scrie cu litere de aur:

Sergent major Rusu Ioan David.
Utecistul Rusu.

„Au plecat în mistuna cu autoamfibii nașgînd pe străzi, salvînd oameni. Cea-mățul motorului suprasolicitat era acoperit de vuetul apei dezlîntuite... Dar și prin acest vuet urșă, răzătoare spre oștași, glasuri dezamădădute.

— Ajuțați-ne!

Pe acoperșuri, pe ruinele zguduite de asaltul calurilor, erau oameni, erau femei și copii care chemau.

Poate cele mai sfîșietoare erau glasurile ce veneau din-

Calonei T. LUGOJAN
(Continuare în pag. a V-a)

VARTAN ARACHELIAN
GRIGORE ARBORE
(Continuare în pag. a III-a)

DE PRETUTINDENI SOSESC VEȘTI:

TOATĂ ȚARA —

O INIMĂ, UN GÎND!

PENTRU CA VIAȚA SĂ REINTRE ÎN NORMAL

La aceste zile, când mari suferințe de teren, precum și avuții multor cetățeni au fost distruse sau avariate de furia apelor...

După cum rezultă dintr-o telegramă adresată Comitetului Central al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

Lupta de refacere și de recuperare în funcțiune a unităților industriale, a arterelor de circulație și a locuințelor...

Pe lângă zădărnici, din cele 40 de întreprinderi afectate de inundații, 32 fuseseră puse în funcțiune...

(Agerpres)

PE FRONTUL APELOR, SITUAȚIA LA ZI

Răspunzând cu energie și eroism chemării partidului, mizerii din bazinul carbonifer Căpeni au refăcut într-un timp scurt podul de lemn ferat micșorat care leagă secțiile de exploatare...

De la Arad, am fost informați că deși apele Mureșului au mai scăzut marți, populația de aici într-o strînsă solidaritate cetățenească acționează cu calm și hotărîre pentru limitarea acțiunilor nefaste...

Și la Copșa Mică, unde apele Timavei Mari au inundat întese suprafețe, eforturile colectivelor de muncă ale unităților industriale avariate...

În aceste zile de grele încercări, în care întreprinderi și instituții, locuințe și alte bunuri materiale, terenuri agricole...

Cu bărbăție, fără preget, muncitorii, intelectuali, tineri și vîrstnici, femei și bărbați, de diferite profesii...

În adunări pătrunse de un înălțat patriotism, tineri și vîrstnici, femei și bărbați, de diferite profesii...

Siderurgistii Combinatului din Hunedoara au hotărît să...

scrie la fondul de ajutoare a sinistraților suma de 1.500.000 lei, iar lucrătorii întreprinderii miniere Hunedoara peste 320.000 lei...

Locuitorii municipiului Turda sînt și ei prezenți la această acțiune patriotică cu aproape 1.500.000 lei...

Pină luni seara, valoarea contribuției în bani a salariaților din întreprinderi și instituții...

De la Comitetul județean de partid Vilcea aflăm că oamenii muncii din unitățile economice ale județului s-au oferit să...

Pe lângă zădărnici, din cele 40 de întreprinderi afectate de inundații, 32 fuseseră puse în funcțiune...

Pe lângă zădărnici, din cele 40 de întreprinderi afectate de inundații, 32 fuseseră puse în funcțiune...

Pe lângă zădărnici, din cele 40 de întreprinderi afectate de inundații, 32 fuseseră puse în funcțiune...



Sute și mii de colete cu îmbrăcăminte și încălțăminte sînt trimise, în aceste zone, sinistraților.

CU BĂRBĂȚIE, FĂRĂ PREGET...

contribuie cu peste 2.300.000 lei la fondul de ajutoare a celor greu loviți de cumplita revărsare a apelor...

Colectivele de muncă din cele peste 450 de instituții și întreprinderi marumăreșene au hotărît în unanimitate să participe la acțiunile organizate pentru diminuarea pierderilor...

Un grup de reputați scriitori vor publica, în Editura militară, un volum de schițe și povestiri...

CENTRE PENTRU DONAȚII

În vederea ajutorării populației sinistrate, din zonele afectate de inundații în întreaga țară au luat ființă centre de colectare a îmbrăcămintei și a altor obiecte de folosință...

urmind ca drepturile de autor și toate celelalte beneficii să fie destinate ajutorării inundaților. Tîrziu se va face prin muncă voluntară...

URMĂRILE INUNDAȚIILOR

Inundațiile catastrofale, ale căror proporții depășesc toate precedentele cunoscute în istoria țării, au provocat, în zonele puternic lovite de revărsarea...

De la comandamentul județean Cluj aflăm că în acest județ și-au pierdut viața 6 oameni. Conform evaluărilor făcute pînă ieri, pagubele materiale...

Pină la 19 mai, s-au înregistrat 8 morți în localitatea Baia Mare, Sighetul Marmăției, Borsă și Cocrilău. Au fost distruse 788 case...

Pe Mureș, Someș, Prut, la Dunăre se ridică diguri noi • Miilor de locuitori din satele și orașele expuse pericolului de inundație li se adaugă noi forțe • Continuă evacuarea familiilor și a bunurilor materiale din aceste zone

În ultimele 24 de ore în dreptul Galațiului, Dunărea a crescut cu 3 cm. În unele puncte ale cheului, apele au depășit nivelul de siguranță ridicat preventiv aici...

Pe lângă zădărnici, din cele 40 de întreprinderi afectate de inundații, 32 fuseseră puse în funcțiune...

Potrivit datelor primite de la Casa de Economii și Consumații din după-amiaza zilei de luni și pînă marți la ora 19, ghișeala C.E.C. din Capitală au înregistrat în contul C.E.C. — 2.000 constituit în acest scop, suma de 181.540 lei...

CONT 2000

Amplora pe care a luat-o această acțiune încă din primele ore de la inițierea ei reprezintă o nouă mărturie a sentimentelor de caldă solidaritate...

Salcarea unor elevi surprinși pe un pod în apropiere de Alba Iulia

(Agerpres)

